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 ATA DA 12º- DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 25 DE JULHO 

DE 2022. 

Aos vinte e cinco dias do mês de julho do ano de 2022, reuniram-se, sob a convocação do 

Presidente Eugênio Tiago Rauber, para realização da Décima Segunda Sessão Ordinária do 

ano de dois mil e vinte e dois, os Edis: Ariel Fernando Heberle Vaz, Cristiane Boesing, Jânio 

Fenner, Moacir Inácio Steffens, Luiz Alberto Zwirtes, Douglas Mayer. Dando início, saudou os 

colegas Vereadores, secretária Luana, assessora jurídica Juliane. Invocou a proteção de 

Deus e declarou abertos os trabalhos da Décima Primeira Reunião Ordinária. Em seguida 

colocado em discussão a Ata da Décima Primeira sessão ordinária realizada no dia 11 de 

Julho de 2022, aprovada por unanimidade. Em continuidade procedeu-se a leitura das cor-

respondências recebidas, que foi Ofício Da Secretaria da Fazenda e Contabilidade 

005/2022 – Acerca dos Balancetes. Posteriormente passaram a leitura das matérias do Poder 

Executivo, Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei 049/2022, que ALTERA REDAÇÃO DA LEI 

MUNICIPAL 1.471/2022, aprovado por unanimidade; Leitura da Mensagem e do Projeto de 

Lei 050/2022 que  ALTERA PADRÃO DE VENCIMENTOS NA CATEGORIA FUNCIONAL  DE AGEN-

TES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE  NO ARTIGO 3º DA LEI MUNICIPAL 922/2013 E NO ANEXO I  DA 

LEI MUNICIPAL 922/2013 POR FORÇA DA EMENDA CONSTITUCIONAL 120/2022, aprovado por 

unanimidade e Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei 051/2022, que Abre Crédito Espe-

cial no Orçamento Vigente, aprovado por unanimidade. Após, na matéria relativa ao Le-

gislativo foi convidado a Vereadora Cristiane para acompanhar as licitações e pregões a 

ser realizados em agosto de 2022. Em continuidade a Leitura da Proposição Vereador Vilson 

e Leitura das Proposições Vereador Januã; também a Leitura dos Pedidos de Informações 

da Bancada do Progressistas e PDT. Dando prosseguimento houveram as manifestações 

verbais dos vereadores. VEREADOR JANUÃ: Sr. Presidente, Nobres Colegas, assessoria desta 

Casa, em especial pessoal que nos acompanha de casa pela live do Facebook. Primeira-

mente eu gostaria de parabenizar hoje dia 25 de Julho o dia onde os colonos e motoristas 

são lembrados, ou então são lembrados na época de pagar boleto, quando atrasa daí o 

pessoal lembra, mas os colonos e motoristas tem um dia onde podem festejar, o 25 de julho. 

Duas classes que tenho 110% de certeza que sem elas o Brasil acho que nem existiria, se não 

fosse os colonos e motoristas que por muitas vezes são pouco valorizados, agora tivemos um 

aumento do diesel, no frente não foi repassado aos motoristas, assim como o leite também 

com o preço que está e os produtores de soja, insumo, mas então o 25 de julho a gente usa 

para dar aquele tapa nas costas de todos os colonos, eu também sou colono, então para-

béns para nós, pelo menos um dia temos para comemorar durante o ano. Sinceramente, 

muita fé para todo mundo seguir trabalhando, os motoristas, os caminhoneiros, pessoal do 

transporte escolar, das entregas de insumos, de várias coisas, fé e boa viagem, assim como 

aos colonos também sempre plantando e colhendo e tirando leite sem saber o que vão 

receber pelo produto, obrigada a cada um de vocês por esse trabalho tão importante. 

Queria falar um pouco sobre as minhas proposições só para deixar bem claro, quando eu 

citei sobre a proposição no campo da Butiá Inferior, que fique claro, dei uma conversada 

com o Carmo, porque nós temos hoje muitas árvores que estão mortas lá, caídas, não é 

para arrancar árvores que estão de pé, senão depois vão dizer que o Januã pediu para 

arrancar árvores nativas, longe disso. Mas em 2008, 2007 ou 2008, tinha um projeto lá na 

escola da Butiá Inferior, até foi muito bom, onde foram plantadas várias árvores ao redor do 

riacho, mas isso acabou ficando abandonado e hoje tá um capoeiral lá que não serve pra 

nada, só para criar cobra, bicho do mato e entrar no campo e eu acho que nós podíamos 

aproveitar melhor aquela área principalmente na parte de baixo do campo onde nós te-

mos a capoeirada, tem muita capoeira que está invadindo o campo, estamos controlando 
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com a poda, aqui e ali, mas claro isso é melhor fazer um descapoeiramento completo lá 

que vai ficar show de bola.  Na parte do Sol Nascente também já temos bastante árvores 

mortas lá e até a atual administração já fez uma parte da terraplanagem lá, serviço muito 

bem feito né, que assim continue, isso é uma coisa que, todo mundo sabe que hoje o Gre-

minho está cuidando do campo, e claro tem um projeto futuro aí para, o Greminho vem 

fazendo eventos, juntando caixa, para daqui um tempo fazer a copa e também pensar em 

arquibancadas. E aí como é um serviço de longo prazo, assim que a Prefeitura faz esses 

serviços de limpeza e de valetas, e etc, pode ir levando os entulhos lá, para nós ir aos poucos 

fazendo uma terraplanagem que o custo sai mais barato e a mesma coisa do lado de baixo 

do campo também podemos aproveitar, acho que tem uns 3, 4 metros lá que o barranco 

alto podemos aproveitar, fazer um local com sombra pro pessoal acompanhar os jogos. E 

sobre a outro proposição, pedido de providências, a caixa de água lá embaixo até não sei 

se foi alterado, se foi colocado duas bóias lá para a saída, mas não resolveu, porque não 

adianta, ali eu tenho certeza que essa caixa que já temos lá, essa estrutura não é um di-

nheiro jogado fora, essa caixa pode ser utilizada em outro lugar, temos outros lugares do 

município que precisam, até a própria Butiá Inferior  no abastecedouro perto do João Brandt 

também é um abastecedor que é inutilizado, ninguém ocupa porque é muito pequeno, isso 

na verdade é um investimento, porque se encosta dois uniporte lá, o que acontece muito 

nas épocas de aplicação, soja, trigo e milho ou secação, o primeiro bota 3 mil litros e depois 

a caixa de água bate nos 1,5 por aí e daí não emboca mais água, então o único problema 

é trocar a estrutura, fazer mais alto e por uma caixa de 10 mil litros, porque o pé da caixa 

fica abaixo do tanque do uniporte e tenho certeza que esse suporte que tá lá, tanto como 

a caixa de água, podem ser utilizado aí em qualquer outro local. Lembrar também ao pes-

soal que nos acompanha, talvez alguém não tenha visto no facebook a Prefeitura fez a 

publicação esses dias, inscrições para o campeonato de vôlei, pessoal que está interessado 

aí, daqui uns dias teremos início. Seria isso aí. VEREADOR JÂNIO: Caro Presidente, Nobres 

colegas vereadores, quero agradecer a todos que estão acompanhando através da live 

da Câmara de Vereadores. Antes de mais nada quero deixar meu reconhecimento, Sr. Pre-

sidente, e meus colegas vereadores, agricultores, produtores de riquezas para o nosso Brasil, 

reconhecimento também aos caminhoneiros, e agricultores pela passagem desse dia tão 

importante. Quero me manifestar aqui e pedir uma providência importante lá para a co-

munidade da Boa Esperança, conversando últimos dias com os agricultores, eles estão en-

frentando um problema no abastecedouro da Comunidade da Boa Esperança, principal-

mente os produtores que são possuidores de uniportes, então aquela caixa de água lá, ela 

está preparada para o abastecimento de pulverizadores menores e o que eles pedem e eu 

acho que é relevante tomar essa providência e tentar regulamentar, o cano que lá está, 

ele sai da caixa de água duma medida x e tem redução para menor para abastecer os 

pulverizadores, então os uniporte, eles não conseguem, não tem pressão porque os unipor-

tes é mais alto e muitos destes proprietários acabam indo abastecer lá na sua residência, 

acabam perdendo tempo e tem logística em cima disso, então peço a Secretaria de Obras, 

gostaria que fosse feito essa solicitação que fosse dar uma olhada e seria interessante que 

fosse conversar e ter maiores informações com esses agricultores, para fazer da melhor 

forma, que tivesse uma sintonia, um diálogo para fazer já concreto da maneira que for ne-

cessária. Seria isso, Sr. Presidente. VEREADORA CRISTIANE: Minha saudação a todos os cole-

gas, também saudar as pessoas que estão nos assistindo em suas casas. Primeiramente que-

ria deixar meus parabéns a essas duas classes sociais tão importantes para o nosso pais e 

para o mundo que é o Colono e o Motorista, que são duas classes que vem sofrendo bas-

tante nos últimos anos, mais agora, com as estiagens, altas dos combustíveis, e eu sempre 
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digo a gente não pode parar de acreditar que um dia vai melhorar, eu acho que são classes 

que precisam ter fé que as coisas vão melhorar, e a gente como exemplo, o agricultor co-

loca a semente na terra esperando a chuva, mas nem sempre ela vem. E enfim, tantas 

outras intemperes e também a questão dos motoristas a gente sabe que está bem compli-

cado, mas quero deixar meu reconhecimento e pedir que não desistam, continuem na luta, 

que dias melhores com certeza virão.  Também quero aproveitar a oportunidade e convidar 

todos os munícipes e de outros municípios também para a Festa na Boa Esperança que vai 

ser no dia 7 de agosto, Festa da Comunidade da Boa Esperança, 13º aniversário do Centro 

Social, o Presidente esteve aqui, Sr. Francisco e pediu para que a gente convidasse aos 

colegas e todos que estão nos assistindo para fazer presença na festa deles e a tarde vai 

ter Sarau com a Banda Nova Era. Seria isso, Sr. Presidente. VEREADOR VILSON: Caro Presi-

dente, Nobres Colegas Vereadores, assessora jurídica Juliane, assessora administrativa Lu-

ana, e a todas que nos acompanham pelo facebook. Quero me manifestar e agradecer 

pela oportunidade do dia 19 a 22 de julho de participar do curso de Elaboração de Leis, em 

POA, junto com a presença do Colega Vereador Jânio, foi muito importante, o aprendizado 

e conhecimento adquirido. Foi colocar algumas pautas que foram abordadas: Redação 

Oficial com o Professor Juliano Veigas, da maneira oficial que o Poder Público redige os atos 

e normativas de publicação; tivemos também do Controle de Administração pública, con-

dutor Professor Marcelo, controles da legalidade, legitimidade, economicidade, foi muito 

importante. Também do Processo Legislativo, com o Professor Guilherme, manual de reda-

ção da Presidência da República, controles dos resultados, clausulas obrigatórias, composi-

ção de leis, técnicas de redação de lei, técnicas de alteração e consolidação de leis tam-

bém atualização e gestão pessoal com a Professora Thaís, sobre nepotismo, exoneração de 

cargos e pareceres. Então o curso todo tinha várias demais pautas, que foram implorantes, 

gostei e agradeço a oportunidade de participar desse curso. Também quero me manifestar 

e parabenizar as classes trabalhadores, colono, além de produzir o alimento ajuda a desen-

volver o município, no retorno de renda e faz desenvolver nosso local, e também ao moto-

rista que guerreiro estão dia a dia na estrada, lutando para sustento das famílias e progresso 

e desenvolvimento do município e da nossa nação. Seria isso, Sr. Presidente. VEREADOR 

DOUGLAS: Senhor presidente, nobres colegas, auxiliar administrativa Luana, assessora jurí-

dica Juliane, Adriel que faz nossa transmissão, e todas as pessoas que nos assistem de suas 

casas. Não posso também deixar de me manifestar e parabenizar tanto nossos agricultores, 

conversávamos um pouco aqui, da mesa somos 5 que tem envolvimento com a atividade 

de leite, mas temos também todos os demais segmentos da nossa agricultura que como o 

Vereador Vilson falou, mantem nosso município, mantém nosso país e que juntamente com 

os caminhoneiros mostraram um papel muito importante juntamente com os caminhoneiros 

num momento vivido em nosso país, muitos agricultores como se contaminaram com o vírus 

e mesmo assim tiveram que seguir na sua atividade, no seu trabalho e como a Vereadora 

Cristiane também falou durante tantas estiagens, percalços que aparecem, não desistem 

ao longo de toda uma vida dedicada a agricultura, sempre com o objetivo de produzir um 

alimento bom, um alimento saudável e garantir o sustento de muitas famílias, e os caminho-

neiros os ajudam como já falei antes no transporte destes produtos até as demais pessoas 

da nossa comunidade, seria isso. Após as manifestações, foram lidas as comunicações da 

Presidências, onde o Presidente convocou todos os vereadores para a próxima sessão ordi-

nária que se realizará no dia 25 de Julho de 2022. Deu por encerrado os trabalhos, e, para 

constar lavrou-se a presente Ata. São Pedro do Butiá, RS, em 11 de Junho de 2022. 
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